Внимание субъектов транспортной инфраструктуры и специализированных организаций в области обеспечения транспортной безопасности!
В целях реализации требований статьи 5 Федерального закона от 9 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 16.07.2016 г. № 678 «О требованиях по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающие уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств морского и речного транспорта», а также Порядка проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, утвержденного приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12 апреля 2010 г. № 87, публикуем рекомендованный Управлением транспортной безопасности Росморречфлота, к применению субъектам транспортной инфраструктуры и специализированным организациям в области обеспечения транспортной безопасности макет отчёта об оценке уязвимости транспортного средства с требованиями к его содержанию.
Отчет оформляется в виде текстового документа с графическими план-схемами, фотоматериалом (общий вид ТС, критических элементов, подходов к ним и т.д.) и представляется в Росморречфлот в трех экземплярах (первый и второй экземпляр на бумажном носителе, третий - на электронном/оптическом). Текстовые экземпляры результатов проведенной оценки уязвимости оформляются в виде брошюр, прошитых, заверенных подписью и печатью руководителя специализированной/уполномоченной организации в области обеспечения транспортной безопасности или субъекта транспортной инфраструктуры.
Отчет выполняется в программе Word, шрифт: «Times New Roman»,                № шрифта – «14». Колонтитулы выполняются в виде таблицы, шрифт «Times New Roman», №10. 

Схемы ТС, в том числе попалубные, с обозначением зоны транспортной безопасности, ее секторов/зон ограниченного доступа, а также критических элементов выполняются в программах Corel Draw или AutoCAD.

В дальнейшем планируется размещение макета отчёта об оценке уязвимости объекта транспортной инфраструктуры и планов обеспечения транспортной безопасности транспортного средства и объекта транспортной инфраструктуры
